

网上找兼职 差点被利用

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)大四学生,想积攒工作经验,上网找了一份兼职。工资日结,待遇不菲,听上去挺美。没想到,这份兼职有“猫腻”,这名学生险些被不法分子利用,多亏网格员及时制止。

家住露泽园小区3号楼的小潘,是一名大四学生。即将毕业,想先干一份兼职,等有了经验,再正式投简历。近日,她在网上看到一则“日结兼职”

的招聘广告。工作内容是负责采购衣服、手表、化妆品之类的产品,类似“跑腿”。采购的费用,由招聘方垫付,薪资每天300元至400元。她心动了,马上添加联系人的微信。

沟通中,此人自称业务经理,称公司事先会向个人账户打入一部分钱,取出后,跟着业务员去购买客户下单的产品即可。他特意强调,要带上身份证件和银行卡,报酬会每日打入卡中。

次日,小潘又联系了这位业务经理,想尽快工作。说来也巧,等待对方回复时,她看到了和泽苑社区网格员郭银莲在微信群里发的一条反诈宣传,说的是警惕虚假招聘。她细想求职经过,没见过面,只是微信聊了几句,就被录取。当即,她给网格员打去电话,说了这件事。

网格员一听,感觉不靠谱,立即咨询了辖区民警,得知这就是骗局。更

严重的是,她很可能是被诱导去“洗钱”。不法分子把钱打到求职者的银行卡上,然后以“为客户购买商品”为由,让求职者取出钱,再交给指派的“业务员”。这样做的目的,是为了利用求职者的银行账户,把网络诈骗或网络赌博的赃款分流洗白。

听完,小潘很后怕,删除了“经理”的微信,表示一定会通过正规中介机构求职。

燃气疑泄漏 紧急挪走碍事车

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩艳)居民楼一层阳台燃气管道疑似泄漏,但管道上方停着车辆,工人来抢修时迟迟无法下手,这可急坏了众人。属地207所社区网格员范晓越紧急联系协调,找到车主将车开走,管道得以迅速抢修。

近日傍晚,网格员范晓越手机突然响起,电话是辖区207小区北院9号楼居民打来的。对方表示,该楼一层阳台下方的燃气管道疑似泄漏,味道极重,燃气公司人员前来抢修,但是一辆私家车停在管道上方,堵得严严实实,车上还没留电话,希望网格员帮忙查找车主。

范晓越立即赶到现场查看,她一边拨打物业电话,让其帮着查找司机联系方式,一面拨打122寻找车主。

经网格员多方努力,终于联系到了司机,随后工人立即投入抢修。

水管裂口子 社区及时解民忧

本报讯(记者 周利芳 通讯员 程莞淇 文/摄)小区地下水管突然破裂,严重影响了居民们的正常生活。社区立即启动应急预案,组织相关部门展开抢修的同时,积极协调送水车辆,确保居民基本生活用水。

近日,晋阳街社区紫园小区内,一处地下水管爆裂,水流四溢,不仅影响了小区居民的日常生活,也给周边环境带来了安全隐患。面对这一突发状况,社区工作人员立即启动了应急预案。抢修过程中,社区工作人员与自来水公司紧密配合,调集专业维修队伍对破损水管进行紧急修复。同时,工作人员还与紧邻的小区物业进行沟通,协调为



居民提供饮用水服务,确保居民中午能做午饭,有效缓解停水给居民带来的不便。

“小区水管破裂,幸亏社区及时协调解决,不然麻烦就大

了。”居民们对社区及时妥善处置纷纷点赞。

目前,紫园小区的水管修复工作已全部完成,整个小区已全面恢复供水。

轮流接电话 周日服务不停歇

本报讯(记者 韩睿 通讯员 高玲)为避免周日为民服务出现“断档”,从3月初开始,每到周日,兴安社区网格员将办公电话轮流接到自己手机上,每人值班一天。该举措实施近1个月来,为居民解决了不少急难事。

居民李先生的孩子在家里

长时间玩溜冰鞋,严重影响楼下赵大爷休息。网格员王志梅登门调解,最终李先生主动向赵爷爷道歉,并要求孩子以后再不能在家里玩溜冰鞋;因楼内居民往下水管道乱丢东西导致家中溢污水,一层住户十分生气,要求全楼居民分摊疏通费用,引起众人争执。网格员

李瑞瑞想办法平息了争端,又协调物业疏通了管道,随后还组织大家签订了文明公约,不乱扔杂物,居民们纷纷响应。

兴安社区党委书记王俊花介绍,近1个月来,“周末电话”共响起38次,为居民办妥各类急难事34件,该举措会持续在社区19名网格员中执行下去。

热心人受伤 众邻居登门看望

本报讯(记者 韩睿 通讯员 闫帅)平日服务居民,近日不慎摔伤,获得小区居民的关心。3月29日,66岁的王万斌前脚从医院回家,康宁街社区干部、网格员和邻居后脚就登门看望,让王万斌夫妇非常感动。

家住春蕾巷7号院的王万

斌是位热心人,时常为大家服务。由于是老旧小区,基础设施陈旧,一下雨,积水很容易倒灌地下室。每遇降雨,居民们总能看见他穿着雨鞋,在几个单元楼的地下室奔波忙碌,自备抽水泵为大家抽积水。小区墙面上有乱贴乱喷的小广告,又是王万斌

自掏腰包买来铲子、乳胶漆,把墙壁清理得干干净净。对此,众邻居看在眼里,记在心里,人们对热心的王万斌赞赏有加。

前段时间,王万斌在清扫小区垃圾杂物时不慎被绊倒,导致脚踝骨折,居民纷纷送上自己的关心和慰问。

扫码兑大奖 险些被诈骗

本报讯(记者 李涛 通讯员 杜志辉)收到陌生快递,里面有一张“刮刮乐”彩票。刮开发现中奖,居民立即扫码兑换。结果,奖品没拿到,差点陷入刷单骗局,幸亏网格员及时劝阻。

家住恒大雅苑小区的空巢老人王大娘,日前收到一件快递。她感觉奇怪,自己和老伴都不网购,不可能有快递。儿子在河北工作,但快递的发货地址是广州。

王大娘拆开快递后,里面有2张卡片,分别是“免费献好礼”的宣传广告、“刮刮乐”彩票。刮开彩票,内容是“恭喜您中了一等奖”,并提示可扫码领取。

老人很高兴,觉得自己运气好。当即,她掏出手机,扫描彩票上的二维码。可是,并没有兑奖页面,而是加入了

一个“领奖品”的聊天群。

很快,群里有“客服”招呼她,说需要“完成任务”才能获得奖品。而且,群里还有人发出其获得高额佣金的截图,以证明“抢单越多,返利越多”。老人犹豫了,觉得太麻烦,就打电话给长风街北社区网格员梁爱爱,想让她帮忙操作。

梁爱爱看到彩票以及聊天记录后,立即断定是骗局。所谓“中奖”,其实是骗子的引流伎俩。等受害人入了群,再用“高额佣金”为噱头,诱导受害人“做任务”。起初,会给出“甜头”,等受害人放松警惕,会用不能提现、操作失误、拉黑等方式骗取受害人钱财。

王大娘恍然大悟,赶忙删除聊天群,并撕掉了“中奖”彩票。

丢失结婚证 社区帮补办

本报讯(记者 周利芳 通讯员 刘键敏)一对老夫妻着急用结婚证,才发现结婚证“不翼而飞”,情急之下,老两口向社区求助。在社区工作人员的帮助下,老两口顺利补办了结婚证,解决了燃眉之急。

“你好,我们的结婚证丢了,现在有急事要用,能不能补办?”3月22日上午,一对头发花白的老两口急匆匆来到学府街道中辐院社区,向社区工作人员咨询。

经耐心询问,得知大爷姓李,1976年办理的结婚证,现老人想将名下的一辆汽车过户给孩子,咨询办理过户时,得知需要提供老两口的结婚证,可找寻了良久才发现结婚证早已不知去向。情急之下,老两口

找到社区,希望能给予帮助。

社区工作人员安慰老人不要着急,详细了解老人结婚证的信息后,立即致电小店区婚姻登记处。

婚姻登记处工作人员答复称,1976年的结婚登记及证件档案已存档至迎泽区档案馆。老人可先携带身份证去档案馆查询结婚登记信息,再到小店区婚姻登记处补办结婚证即可。

“太感谢你们了,帮我们解决了大难题。”在社区工作人员的帮助下,两位老人顺利补办了结婚证,并再三对社区工作人员表示感谢。

网格网事